
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPIVARI DO SUL
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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 900

DATA: 10/08/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO (Ausente)
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos dez dias do mês de agosto, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas, no Plenário
Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO abriu a presente
Sessão Ordinária e convidou o vereador Roberto Camargo para fazer a leitura de um trecho
da Bíblia. A seguir a PRESIDENTE informou que na TRIBUNA POPULAR não há oradores
inscritos. A seguir a  PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 893 e abriu espaço para
retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo
após solicitou ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 893. No espaço do
EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS ao qual havia convite aos vereadores.
Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o Parecer favorável  da Comissão de Orçamento e
Finanças – COF Nº 46/15 AO/PLE N° 36/15; Parecer favorável da COF N° 47/15 AO/PLE N°
37/15; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 44/15 AO/PLE N°
36/15; Parecer favorável da CCJ N° 45/15 AO/PLE N° 37/15; Pedidos de Informação ns°
05/15; 06/15 e 07/15, todos direcionados ao Executivo Municipal, e de autoria do vereador
Roberto Camargo. A seguir a PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE
N° 36/15; PLE N° 37/15; Pedido de Providências n° 12/15, ao Executivo Municipal de autoria
do vereador Serafim de Lima; Pedido de Indicação n° 08/15, ao Exmo. Sr. Governador do
Estado do Rio Grande do Sul, senhor José Ivo Sartori e Pedido de Indicação n° 09/15, ao
Exmo. Sr. Secretário de Segurança do Estado do Rio Grande do Sul, senhor Wantuir Jacini,
ambos de autoria do vereador Roberto Camargo. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS
VEREADORES a vereadora NORA NUNES iniciou comentando sobre a indignação do povo
com  o  Governo  Brasileiro,  disse  que  uma  democracia  se  consolida  assim,  quando  os
desvios se tornam visíveis, porque existe liberdade de expressão através dos jornais, da
mídia, quando a corrupção não é jogada para baixo do tapete, mas investigada e punida de
acordo com a legislação. A indignação dos brasileiros com o Governo ganhou dimensão a
partir  das  revelações  sobre  imensos  desvios  de  recursos  da  Petrobras  pelo  esquema
criminoso formado por empreiteiras, servidores e políticos corruptos. Porém, o que de mais
grave  concorre  para  a  desaprovação  da  presidente  é  a  situação  de  calamidade  da
economia,  com uma inflação alta,  queda da produção e desemprego crescente.  O País
ainda  corre  o  risco  de  perder  o  seu  grau  de  investimento  na  avaliação  das  agências
internacionais, o que afastaria investidores essenciais para retomada do desenvolvimento.
Também, membros do Congresso suspeitos de envolvimento com a corrupção trancam as



ações do Governo. Portanto,  o  importante  de todo esse processo doloroso,  é  que com
certeza  nosso  País  sairá  mais  limpo  se  os  políticos,  os  servidores  e  empresários
responsáveis pela corrupção forem realmente punidos. Continuando parabenizou todos os
pais da comunidade pelo dia dos Pais que comemoramos nesse último domingo. Também
parabenizou a Iasmin Peres pelo sucesso na sua participação no Campeonato de cavalos
árabes, ao qual ficou em primeiro lugar em uma categoria e na outra tirou o segundo lugar. A
seguir o vereador ROBERTO CAMARGO, após cumprimentar a todos ressaltou novamente
a  importância  da  Presidente  do  Legislativo  divulgar  que  as  Sessões  da  Câmara  são
transmitidas ao vivo pela internet, pois no seu entendimento é muito bom que a comunidade
possa  acompanhar  as  discussões  e  os  trabalhos  realizados  nessa  Casa  Legislativa.
Continuando fez um breve relato sobre as suas participações sociais nesse final de semana.
Disse que nesse domingo, foi um dia especial, o dia dos pais, ao qual fez um cartão para
entregar aos pais desse Município, onde teve a satisfação de distribuir na sede, na Santa
Rosa, no Rancho Velho e na Barrocadas. Esse ato serve para reconhecer aos pais, que no
seu entendimento é uma dádiva, e infelizmente não tem mais o seu pai, mas presta uma
homenagem a sua memória. Destacou que pai é aquele que protege com amor, educa com
carinho e aconselha com sabedoria.  Continuando destacou que esteve visitando a tribo
indígena Guarani, aqui de Capivari do Sul, localizada às margens da ERS 040, a qual o
cacique é o senhor Augusto. Disse que conversou com a tribo indígena e falou sobre a sua
preocupação com as famílias que estão às margens da ERS 040, e que estão à mercê de
situações adversas, especialmente acidentes, bem como, a preocupação com a saúde, e a
situação  educacional,  pois  a  situação  em  que  vivem  aquelas  famílias  traz  um  perigo
iminente, e por isso colocou-se a disposição na busca de soluções. Continuando informou
que esteve em visita na Câmara de Vereadores de Viamão para trocar algumas ideias com o
Presidente daquela Câmara, o Dédo. Também visitou o gabinete do Guguzinho, filho do
Gugu da Rádio Farroupilha, o Chandão, da Igreja Universal, e também o Rid. Salientou que
é importante que haja essa troca de experiências e esse entrosamento com os vereadores
de municípios vizinhos, para que possamos somar na busca de soluções das comunidades
lindeiras.  Continuando  disse  que  esteve  em  Osório  nesse  domingo,  na  Costa  Gama
participando de uma pré-festa da Festa do Rosário, onde teve a grata satisfação de estar
com o Prefeito Eduardo Abrahão, com o Murilo do Cartório, os festeiros da Festa do Rosário.
Disse que teve a oportunidade de conversar com o Prefeito Eduardo Abrahão e falou sobre a
possibilidade de trazer o ENARTE para ser realizado pelo menos uma vez no município de
Osório,  pois  existe  o  Parque  de  Rodeios  que  tem grande  capacidade  de  receber  esse
evento,  e  com certeza traria  desenvolvimento econômico para a região,  e  se colocou à
disposição  do  Prefeito  de  Osório  no  que  for  necessário  para  trazer  a  realização  desse
evento que pode ser um ano em Santa Cruz e um ano em Osório. Finalizando destacou
ainda, que assistiu a apresentação do Grupo Guapos do Tapuí, ao qual o seu filho participa
desse Grupo, e que teve uma bela premiação, ficando em quinto lugar dos quarenta e oito
CTG’s que participaram. A seguir a PRESIDENTE deu início a ORDEM DO DIA, ao qual foi
lido o PLE Nº 36/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido
projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE Nº 37/15 que foi posto em
discussão: o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou referindo-se aos Projetos de Lei nsº 36 e
37 que estão sendo votados, mas ainda está em análise o PLE Nº 38 que é relacionado a
esses dois projetos, e que não foi  votado porque a Comissão de Orçamento solicitou o
impacto financeiro que ainda não foi encaminhado pelo Executivo, e mesmo votando esses
projetos hoje, enquanto o Executivo não encaminhar o impacto eles ficarão inativos, por isso
traz essa informação a fim de esclarecer a comunidade e também a própria administração. A
seguir não havendo mais quem quisesse discutir, a PRESIDENTE colocou o PLE Nº 37/15
em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido
o Pedido de Providências n° 12/15 que foi posto em discussão: o vereador  SERAFIM DE
LIMA iniciou dizendo que a justificativa do projeto já esclareceu a importância do pedido, e
salientou que a Costa da Lagoa, hoje mais conhecida como Quilombolas está em grande



desenvolvimento  e  expansão,  especialmente  nos  finais  de  semana  que  tem sido  muito
utilizada  para  acampamentos,  o  que  demonstra  o  desenvolvimento  da  área  de  lazer  e
turismo na Costa da Lagoa, e solicito o apoio de todos para a aprovação do pedido. O
vereador foi aparteado pelo vereador Roberto Camargo. A seguir não havendo mais quem
quisesse discutir, a PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências n° 12/15 em votação,
sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de
Indicação n° 08/15 que foi posto em discussão: o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou
dizendo que o seu pedido é atípico, mas destacou que tem assistido na mídia a superlotação
dos presídios, que nada mais é do que a escola do crime. Disse que o seu pedido propõe
que o Estado pegue uns trinta ou quarenta hectares de terra, faça um cercado para o preso
não sair, e esse  preso possa trabalhar o dia todo, capinando e pegando uma enxada, pois
com certeza, esse durante a noite não iria ter tempo de pensar e fazer coisas ruins. Disse
que o presídio agrícola proporcionaria que o próprio preso pudesse produzir o alimento para
o seu sustento, e ainda mandar a produção para a sua família, ao invés de ficar ganhando
dois ou três salários para ficar preso. Finalizando pediu o apoio a todos os vereadores para
a provação do seu pedido e disse que quer levar em mãos para mostrar para o “gringo”
como é que se faz um Estado produtivo, conclui o Vereador. A seguir não havendo mais
quem quisesse  discutir,  a  PRESIDENTE colocou  o  Pedido  de  Indicação  n°  08/15 em
votação, sendo que o referido pedido foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o
Pedido  de  Indicação  n°  09/15 que  foi  posto  em  discussão:  o  vereador  ROBERTO
CAMARGO  iniciou dizendo que é um pedido polêmico, mas quer esclarecer que já viveu
uma ditadura e não é isso que quer, mas é importante que tenhamos segurança pública.
Disse que com certeza se tivéssemos um tanque nas ruas o Banco de Palmares do Sul não
teria sido assaltado. Salientou que existem muitos jovens trancados nos quartéis, comendo,
ganhando, e com certeza fazendo coisas boas, pois o sistema é muito rígido, mas esses
também poderiam colaborar com a segurança através de uma parceria com a Brigada Militar
para que cada escola e local  que precisasse os soldados do exército poderiam ficar na
frente,  e  não  precisavam  andar  armados,  mas  sim  orientando  as  crianças  e  jovens.
Continuando disse que o Sartori se queixa que não tem dinheiro para contratar brigadiano, e
a Brigada é uma vergonha,  pois  eles não têm estrutura suficiente de trabalho,  por  isso
salientou que seria importante essa parceria que traria maior segurança à população do Rio
Grande do Sul. Finalizando disse que quer entregar esse pedido em mãos do Secretário do
Estado de Segurança do Estado e para isso pediu o apoio dos vereadores para a aprovação
do pedido. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir, a  PRESIDENTE colocou o
Pedido de Indicação n° 09/15 em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por
unanimidade dos vereadores votantes. A seguir a  PRESIDENTE deu início ao espaço das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciaram respectivamente os vereadores
MOISÉS  PERES,  DANIEL  COUTO,  DANIEL  VARGAS  que  solicitou  o  registro  do  seu
pronunciamento quanto à solicitação do “Bairro dos Dutras” e ROBERTO CAMARGO que
também solicitou o registro do seu pronunciamento em ata. A seguir o vereador  DANIEL
VARGAS iniciou dizendo que no dia vinte e dois de junho tinha feito um pedido para a líder
de  governo,  vereadora  Nora,  para  que  ela  levasse  a  sua  reivindicação  ao  Executivo,
referente à colocação de saibro e para passar a patrola nas ruas do “Bairro dos Dutras”
como  é  conhecida,  e  já  faz  quase  dois  meses  que  trouxe  essa  reivindicação  e  até  o
momento não foi colocada nenhuma caçamba de saibro nas ruas desse bairro, pois tem
conhecimento porque utiliza essas ruas diariamente. Disse que as ruas estão esburacadas,
e sabe que tivemos um período de chuvas, mas agora já faz bastante tempo que não chove,
e  isso  demonstra  a  importância  da  reposição do saibro  que deveria  ser  mais  contínua.
Nesse sentido reiterou o seu pedido para que o Prefeito dê uma atenção maior a essas ruas
que realmente estão precisando de saibro, e existe muita reclamação dos moradores. A
seguir  o  vereador  ROBERTO CAMARGO  iniciou parabenizando o Moisés que é pai  da
Iasmim, a menina que representa o nosso município nas provas de hipismo. Continuando
destacou a nação colorada pelo seu desempenho, honradez e a dignidade que a equipe do



Internacional e toda sua torcida tiveram, pois levaram cinco a zero da equipe do Grêmio e
ficaram tranquilos. Continuando fez um breve relato sobre a história dos grenais no Estado
do Rio Grande do Sul.  Destacou ainda,  matéria  do Jornal  do Comércio  com o título  “o
gargalo dos portos” ao qual relata que de nada adiantará aumentar a produção se o Brasil
não resolver os problemas de logística, que hoje, encarecem o transporte e a exportação de
produtos agropecuários – entre eles, as rodovias, ferrovias, portos e aeroportos. Finalizando
fez um breve relato sobre o tema correlacionando com as necessidades da nossa região,
duplicação da ERS 040 e abertura de um pequeno porto no Frei Sebastião. A seguir não
havendo mais quem quisesse se pronunciar, a PRESIDENTE declarou encerrada a presente
Sessão, e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia
dezessete de agosto do ano dois mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a
tratar,  para  que tudo fique registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que segue devidamente
assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                         1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


